

又一次“逆行”！上海第二批援鄂医疗队昨天出征支援武汉——

“我们绝不退缩，一起去，一起回来！”

■本报记者 李晨琰 唐闻佳 沈滢莎



昨天下午，上海第二批援鄂医疗队在虹桥机场集结，准备出发前往武汉支援奋战在疫情一线的同胞。

昨天下午4点，虹桥机场，上海武汉唯一班次的航班，只为这一群“逆行者”而开——上海第二批援鄂医疗队出发了！

家人的祝福，是前行路上最有力的支持

大年三十晚，上海市第一人民医院急诊危重症科主任王瑞兰刚把自己科室的救护车开进医院，准备迎接新一天的挑战。

“本来准备回老家过年，看望父母。”复旦大学附属中山医院重症医学科副主任医师屠国伟说，但父母对今年春节儿子的“缺席”很理解，也很支持。

上海市第十人民医院急危重症医学科副主任医师彭沪已在呼吸道传染性疾病预防领域深耕17年，亲历甲流等一系列传染性疾病的救治。

“既然选择了这份工作，就做好了随时出发的准备。”接到第二天要出发的通知，上海市第六人民医院呼吸内科主任医师郭忠冒雪去超市采购了些个人物品。

“第一批医护人员去得比较匆忙，带的生活必需品还不算充足，这次我们要多准备一些防护用品。”这是同济大学附属同济医院重症医学科主管护师顾海燕，在接通电话后，对记者说的第一句话。

专家观点

钟南山：疫情现在还是局部大爆发

对老百姓自己来说，最重要一条是不要到处跑

眼下，不断变化的数字、态势严峻的疫情，牵动着千万颗心。关于病毒从何而来、什么症状该去医院、疫情高峰何时到来……面对各种各样的疑问与忧虑，新华社记者28日专访了中国工程院院士、国家呼吸系统疾病临床医学研究中心主任、高级别专家组组长钟南山。

现非典型，关键是传染毒力明显增加。这种疾病大多数还是典型的发烧、乏力，部分出现干咳，少数有流鼻涕鼻塞，还有少数有胃肠道的症状，还有个别的有心肌、消化道、神经系统的问题。

后，国家层面已经采取强力的措施，特别是早发现、早隔离，这两条做到了，我们有足够的信心防止大爆发或者重新大爆发。

级响应，目的就是减少互相感染的机会。所以现在很多人在家里、出外都戴口罩，尽量减少传染的机会，这些都是非常有效的措施。

上海持续升级查控措施，记者实地探访G60枫泾入沪道口——24小时四班倒无缝查验逢车必检

疫情研判：还是局部大爆发

问：从仅湖北武汉一地发现，截至目前30个省份报告感染确诊病例，您对新型冠状病毒肺炎疫情的走势如何判断？它是一个多点局部爆发，还是一个大面积蔓延的态势？

尚未看到确切证据显示有“超级传播者”

问：您多次提到的“超级传播者”是否已出现了？

相信武汉这座英雄的城市

问：您认为目前武汉疫情防控取得了哪些进展，还将面临哪些风险点，应该如何应对？

科研进展顺利

问：你也担任疫情攻关科研组长，目前进展如何？

实地探访枫泾周边，高速、国道、小路都配置了查控站

作为上海西南大门的首道防控网络，G60沪昆高速检查站目前已增设至四个查控班组，每个班组执勤8小时，实现24小时无缝衔接。

坚持早发现、早隔离

问：接下来，返程春运即将拉开序幕，这对疫情防控带来哪些影响？对于返程人员是否应该有排查措施？

必须始终坚持早发现早隔离

问：全国各地启动突发公共卫生事件一级响应，对此您怎么评价？结合抗击非典的经验，目前最需要借鉴的经验是什么？

每个查控车道配备2名医务人员和4名警力

“看你的口罩湿透了，赶紧换一个吧。”一旁的医护人员给现场检查站民警孙军递去了一副新口罩。

上海持续升级查控措施，记者实地探访G60枫泾入沪道口——24小时四班倒无缝查验逢车必检

“车内所有人员，请配合我们接受检测。”选择正月初四返沪的朱先生及家人提前将身份证攥在手上，摇下车窗，以配合G60枫泾检查站公安民警、医护人员检测。

每个查控车道配备2名医务人员和4名警力

“为保卫整个道口查控24小时全覆盖，无死角，每个查控车道都配备2名医务人员和4名警力。”G60沪昆检查站站长胡军华告诉记者。